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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 157/2021 DE 
AUTORIA DO VEREADOR, RICARDO MIRANDA, REALIZADA POR 
VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA DOIS DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE E 
UM, (02-07-2021). 

Aos dois dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, sexta-feira, às quatorze horas, 
foi realizada reunião por videoconferência atendendo ao Requerimento Nº. 157/2021, 
para tratar sobre a poluição visual causada pelos cabos instalados nos postes de 
iluminação pública e possíveis soluções para melhorar e organizar os cabos de internet; 
possibilidade do cabeamento subterrâneo em toda a rede de iluminação da cidade. 
Participaram da reunião: os Vereadores Ricardo Miranda e Marcelo Monteiro 
Macedo. Registraram Presença: o representante da Procuradoria Municipal, Dr. 
Emanuel Camacho; o Engenheiro Elétrico da Prefeitura de Mariana, Sr. Amarildo 
Junior; e o Departamento de Fiscalização e Postura; a Coordenadora do PROCON Dra. 
Ketyllin Duarte; os representantes da CEMIG, Sra. Pollyana Jeruza, Sr. Carlos Maia, Sr. 
Guilherme Barbosa, Sr. Gladstone Drummond, Sr. Thiago Silva; o representante da 
Valenet, Sr. Antônio Eduardo; o representante da Oi, Sr. Josenaldo Soares; o 
representante da Vero Internet, Igor Rezende; o Sr. Cristiano Rios; e o Sr. Rodrigo 
Pereira. ABERTURA: o Vereador Ricardo Miranda deu início aos trabalhos 
cumprimentando os participantes da reunião, esclareceu sobre algo que aconteceu com 
ele, e em cima de disso teria começado a observar esses problemas que ocorrem na 
cidade e trouxe todas as pessoas responsáveis na reunião, logo após compartilhou 
algumas imagens mostrando muitas fiações soltas nos postes em várias localidades 
próximas as ruas, casas e passeios/calçadas. Exibiu na rua da Coca-Cola um cabo de aço 
solto no poste, comprometendo o tráfico de caminhões, disse que o carro que utilizou 
quando chegou em sua casa estava com um monte de emaranhados de fios enrolados na 
roda. Mostrou foto do Bairro Preto com fios soltos nas ruas e vários fios cortados, no 
Bairro Colina vários fios passando em frente a um lote, exibiu foto de cabos em cima de 
uma caminhonete, exibiu foto do Bairro Cabanas com vários fios em frente ao gabinete 
do vereador Manoel Douglas. Em seguida, esclareceu que essas seriam algumas fotos 
como exemplo, e que tinha tirado mais fotos, mas que não viriam ao caso naquele 
momento, e pediu que a CEMIG ou o Carlos Alberto, Poliana, Rodrigo ou ao Pedro que 
se manifestassem, explicou que muitos dos cabos seriam de internet e ficou sem saber 
de qual operadora pertencia, disse que os postes seriam da CEMIG a internet das 
empresas, e questionou sobre de quem seria a responsabilidade para que possam chegar 
a um bem comum e trazer uma segurança para a cidade, sobra e a questão visual porque 
estaria muito feio, e pediu que alguém da CEMIG pudesse contribuir. Com a palavra, o 
senhor Guilherme esclareceu que trabalha no processo que visa compartilhamento de 
infraestrutura, explicando um pouco sobe o tema disse que esse compartilhamento se 
daria em atendimento ao art. 73 da Lei Geral das Telecomunicações, onde prevê que as 
operadoras de telecomunicações teriam o direito do uso de infraestrutura pública a 
preços justos e condições razoáveis, em atendimento a isso a ANATEL (Agência 
Nacional de Telecomunicações) e a ANEEL (Agência Nacional de Energia Elétrica) que 
tratam desses compartilhamentos entre os agentes, com base em resoluções conjuntas e 
de cada área, esclareceu como funcionaria o compartilhamento, onde toda empresa de 
telecomunicações qu: m o compartilhamento que tiverem uma licença ou liberação 
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em grande parte do município, e existindo a possiblidade de compartilhando desses 

pontos com outras operadoras. Com a palavra, a senhora Pollyana Jeruza representante 

da CEMIG esclareceu sobre o ofício encaminhado, quando levanta a questão da rede 

subterrânea que estaria vigente um acordo de cooperação técnica entre CEMIG, 

SECULT (Secretaria de Estado de Cultura e Turismo) e o IEPHA/MG (Instituto 

Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico de Minas Gerais) entre 42 (quarenta e dois) 

municípios do Estado de Minas Gerais no tocante a transformação de rede aérea em 

rede subterrânea, em determinados pontos do município, pontuou que existiria "um 

caminho a ser feito com fluxo de solicitação da Prefeitura, que iria conduzir a análise de 
substituição, e naturalmente a substituição de todos os ramais de Internet por uso mutuo 

do ativo da CEMIG. Ato contínuo, o vereador Ricardo esclareceu que falta na cidade 

fiscalização, e não poderia deixar que as coisas ocorressem como uma terra sem lei, 

sendo justamente essa observação que teve, e saíram da reunião com uma data 

predefinida para o dia trêê de agosto em que retornaram a  conversa. 

ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar, o Vereador Ricardo Miranda 

encerrou a reunião às quinze horas e vinte dois minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, 

que será assin Ú 

MUÍÃO 


